Alguns exercicios resolvidos da lista 1

Nathan P. Teodosio

6) Os dados sdao m = 20g = 0,02kg, v = 500m/s,
S=10ecm =0,1m.

Usando a relagao V? = V2 + 2aAS, temos 0% = 25 -
10 + 2a(0,1) — a = —125- 10" m/s?. A forga média ¢
F=ma=0,02-(—125-10) = —2,5 - 10* N,

8) Para o prego: 02 = v? + 2al — a = ’2”12. A forca
média dgrante o enterramento do prego ¢, entao, ' =
ma =

mu
DTN
A seguinte relagao (referente & queda do martelo) pode
ser encontrada por conservacao da energia: mgh =
2 o 2
mv®/2 — P = "~
Assim, F//P = "= /"% = h/l, CQD.
Podemos escolher um enterramento de 2c¢m e uma
queda livre de 30 ¢m como razoaveis valores. Dai, a razao

¢ 30/2 = 15. Naturalmente, isso ¢ s6 uma estimativa.
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10) De A para B, usamos a conservacao da energia

mVO2 = ‘/0 _

para encontrar a magnitude de %: mgh = =

V2gh = /210 - (3sen30°) = /30.

Figura 1: A origem do sistema de coordenadas foi esco-
lhida no corpo no ponto B, mas esta sendo mostrada fora
dele para evitar a poluicao do desenho

Note que o angulo entre a ‘70 e sua componente hori-
zontal é de 30 graus. Assim, Vg, = Vycos30° = @ e
Vo, = Vosen30° = % Portanto,
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De B para C, a componente x se mantém, pois nao ha
aceleracao nessa direcao. J4 a componente y esta sujeita
ao campo gravitacional.

Na vertical, vejamos quando o corpo bate na &agua.

Usa-se a formula S = Sy + Vot + %, sendo Sy = 0,

S =3m, a=g=10m/s. Resolvendo a equacao quadra-
3

- S.

tica, t = /5

Agora, basta usar o MRU na horizontal para achar o al-
cance z. A equacao horaria é x = xg+ vo,t. Substituindo
o =0,z =zet= 13—0 ?@\/?—0:
% m~2,6m.

Recomendo que refaca o exercicio usando o sistema de
coordenadas com y apontando para cima para testar seu
dominio. O resultado, € claro, deve ser o mesmo.

12) a- Vejamos as equagOes de movimento. Para o

bloco de massa m’, a 2 lei de Newton fornece:
P+T=ma

s, tem-se z =

Figura 2: Esquematizacao do problema
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Projetando no eixo y, temos

N

T

mg—T=masT=m'g—ma
Para o disco D, projetando no eixo x apos aplicar a lei
de Newton, obtém-se
T =ma

Entao, conjugando os resultados anteriores,

m'g

m'g —m'a =ma < alm+m')=m'g s a=
m +m/

Se m' << m, tem-se m +m' &~ m e reescreve-se a
equacao acima como a = %g, entao mostramos que a é
proporcional a m’ e inversamente proporcional a m.

12) b- Ja vimos que T' = ma. Nas condigdes propostas,
a = %g, entdo T'=m'g = P, CQD.



